Fiche 2.2. — Bilan et compte de résultat.

Exercice 1 :

Découvrir, p. 34 : Déterminez I'utilité du bilan puis celle du compte de résultat. A quelle question

répond le compte de résultat ? le bilan ?

Exercice 2 :

PRESENTATION D'UN COMPTE DE RESULTAT

CHARGES PRODUITS
Charges d'exploitation 138 | Produits d'exploitation 154
(achat de matiéres premiéres, impéts et taxes diverses, (chiffre d'affaires = vente de produits finis, prestations
salaires et charges sociales, dotations aux amortissements, de services)
autres charges diverses) et (reprise sur provisions antérieures)
Charges financieres 7 | Produits financiers 2
(intéréts d'emprunts) (produits de placements effectués)
Charges exceptionnelles 1 | Produits exceptionnels 5
{amendes, dommages et intéréts versés) (vente d'une parcelle de terrain)
Charges Sous-total 146 | Produits Sous-total 161
Impdt sur les sociétés (a verser) 5 | Restitution d'impdt sur les sociétés (a recevair) 0
| Résultat (si bénéfice) 10 | Résultat (si perte) 0
5 TOTAL CHARGES 161 TOTAL PRODUITS 161

Unité : en milliers d’euros.

1. Faites une phrase avec le 138 (charges d’exploitation).

2. Faites une phrase avec le 161 (total charges).

3. Uentreprise a-t-elle fait des pertes ou des bénéfices ?

Exercice 3 :

PRESENTATION D'UN BILAN

ACTIF PASSIF -

ACTIF IMMOBILISE . 230 | CAPITAUX PROPRES 220

Immobilisations incorporelles 6 | Capital social 170
(brevets, licences acquises, fonds commercial) (apports des actionnaires)

Immobilisations corporelles 219 | Réserves 40
(terrain, batiment, matériel industriel) (part de bénéfices antérieurs non distribués)

Immobilisations financiéres 5 | Résultat de l'exercice 10
(placements a long terme) (bénéfice de l'année non encore distribué)

ACTIF CIRCULANT R L 480

Stocks (matires premiéres ou produits finis) g5q | Dettes financieres : 245
; ¢ (emprunts obligataires ou bancaires a long ou mayen terme)

Créances (dettes des clients) 170 | pottes d exploitation 235

PomiliGs (hangus, e al (dettes fournisseurs, dettes fiscales ef sociales)

ACTIF TOTAL 700 | PASSIF TOTAL 700

1. Faites une phrase avec le 219 (immobilisations corporelles).

2. Comment I'entreprise a-t-elle financé son activité ?



Exercice 4 :

Quel est I'intérét de tous ces outils comptables et de gestion ? Remplir le tableau de comparaison
suivant :

Compte de résultat Bilan

A quelle question permet de
répondre ce document ?

Qu'y a-t-il dans la colonne de
gauche (charges ou actif)

Qu’y a-t-il dans la colonne de
gauche (produits ou passif)




